
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 34
van TINE VAN DER VLOET
datum: 13 augustus 2019

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonlijkeassistentiebudget (PAB)  -  Combinatie met pleegzorg

Sinds begin 2016 stel ik reeds vragen rond de mogelijkheid van de combinatie van 
pleegzorg en het persoonlijkeassistentiebudget (PAB). In zijn antwoord op schriftelijke 
vraag nr. 133 van 6 december 2018 antwoordde de minister het volgende: “Het VAPH 
onderzocht in dit kader of de regelgeving het combineren van een PAB met pleegzorg 
expliciet verbiedt. Dit is niet het geval. Om die reden werden de richtlijnen PAB 
aangepast en kan het PAB voortaan gecombineerd worden met pleegzorg. De richtlijnen 
terzake werden aangepast op 28 november 2018. Het VAPH streeft ernaar de 
bestedingsregels van het Persoonlijk assistentiebudget (PAB) en het Persoonsvolgend 
Budget (PVB) te uniformiseren, dit vanuit klantgerichtheid en administratieve 
vereenvoudiging.”

In het PAB-besluit las ik het volgende: “In artikel 2, §3 van het besluit staat: “Er kan 
geen PAB worden toegekend ten behoeve van minderjarigen waarvan het dossier bij de 
toegangspoort is aangemeld door een gemandateerde voorziening, waarvoor bij de 
toegangspoort een verzoek van de jeugdrechter is ingediend of die door de 
jeugdrechtbank geplaatst zijn.””

In artikel 10 staat dan het volgende: “De combinatie van het PAB met een typemodule 
binnen de pleegzorg als vermeld in hoofdstuk 2, afdeling 1 van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 8 november 2013 houdende de organisatie van pleegzorg is 
mogelijk, evenwel zonder dat de activiteiten van de assistent overlappen met de bijstand 
verleend binnen de pleegzorg.”
In een communicatie van de minister stond het volgende: “De Vlaamse Regering besliste 
tevens dat de houder van een PAB nu ook kan verblijven bij een pleeggezin. “Voor 
volwassenen was door de persoonsvolgende financiering de combinatie met een 
pleegzorgsituatie al mogelijk. Door deze wijziging lossen we dit nu ook op voor kinderen 
en jongeren. Dit is logisch, omdat we in Vlaanderen versterkt blijven inzetten op 
pleegzorg als de eerste te verkiezen opvangvorm voor alle kinderen en jongeren,” aldus 
Vlaams minister Jo Vandeurzen.””

1. Artikel 2, §3 van het PAB-besluit en artikel 10 lijkt me tegenstrijdig. Pleegzorg is in 
de meeste gevallen het gevolg van een jeugdhulpbeslissing. 

Zorgt artikel 2 van het PAB-besluit er niet voor dat de combinatie PAB-pleegzorg niet 
mogelijk is? Zo ja, zal dit worden aangepast?

2. Hoeveel PAB-gebruikers combineren momenteel hun zorg met pleegzorg?



3. Uit de communicatie van de minister lijkt het of enkel minderjarigen die reeds een 
PAB hebben dit kunnen combineren met pleegzorg. 

Is het mogelijk dat minderjarigen met een beperking binnen pleegzorg nog een PAB 
aanvragen en als ze die uiteindelijk krijgen, dan kunnen combineren? Of is de 
aanpassing van het besluit enkel mogelijk voor reeds bestaande budgethouders? En 
kunnen toekomstige budgethouders hier geen gebruik van maken?

4. In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 133 wordt vermeld dat de 
pleegzorgdiensten op de hoogte worden gebracht inzake de 
combinatiemogelijkheden via een omzendbrief van het agentschap Jongerenwelzijn. 

Kan de minister die omzendbrief als bijlage bezorgen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 34 van 13 augustus 2019
van TINE VAN DER VLOET

1. Het VAPH heeft onderzocht of de regelgeving het combineren van een PAB met 
pleegzorg expliciet verbiedt. Dat is niet het geval. De richtlijnen werden aangepast. Er 
werd bovendien in artikel 10 van het PAB besluit expliciet toegevoegd dat de 
combinatie met pleegzorg wel kan. 

Artikel 2, §3 van het PAB-besluit heeft als doel het risico van een onrechtmatige inzet 
van cashmiddelen te verminderen. Een PAB is voor deze jongeren dikwijls niet de 
meest opportune weg om ondersteuning te organiseren. Dit artikel heeft geenszins de 
bedoeling om de combinatie PAB en pleegzorg te beletten. Het PAB kan trouwens enkel 
ingezet worden in een vrijwillige pleegplaatsing. Er is dus hieromtrent geen aanpassing 
van de regelgeving gepland. 

2. Er worden geen cijfers bijgehouden over het aantal personen dat PAB combineert met 
pleegzorg.

3. Een minderjarige binnen pleegzorg kan een PAB aanvragen en dit combineren met 
pleegzorg. De combinatie is dus niet alleen voor bestaande budgethouders.

4. Er is geen omzendbrief naar de pleegzorgdiensten verstuurd m.b.t. de 
combinatiemogelijkheden PAB en pleegzorg voor minderjarigen. Het VAPH heeft 
hieromtrent op 28/11/2018 een mededeling op zijn website gepubliceerd.


